



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第4期

总第262期

2023年2月10日

星期五

农历癸卯年正月二十

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



全市“深学争优、敢为争先、实干争效”行动暨2023年“招商季”行动动员部署会召开

本报讯(何小丽)2月7日,全市“深学争优、敢为争先、实干争效”行动暨“招商季”行动动员部署会召开,市委书记周祥祺出席并讲话,强调要凝聚广泛共识和力量,以“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的干劲,深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动和“招商季”行动,奋力谱写福安高质量发展新篇章。市委副书记、市长黄其山主持会议,市人大常委会主任陈昌东、市政协主席林志生等副处级以上领导参加。

周祥祺指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是全方位推进高质量发展的关键之年。全市上下要提高政治站位,充分认识开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动的重要意义,坚持深学争优,学出绝对忠诚的政治信仰;坚持敢为争先,争出高质量发展的崭新篇章;坚持实干争效,干出勇立潮头的精气神,确保各项事业、各项工作在求真务实、狠抓落实中赢得主动、赢得优势、赢得未来。

周祥祺强调,“深学争优”就是要走

在前头,在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上下功夫,争做理论武装的优等生、模范生,不断强化对“两个确立”“两个维护”的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。“敢为争先”就是要勇当先锋,发扬斗争精神,依靠顽强拼搏打开事业发展新天地,争做敢拼会赢的排头兵、先行者,在奋力谱写福安高质量发展新篇章中奋勇搏击、砥砺前行。“实干争效”就是要多作贡献,弘扬“马上就办、真抓实干”的优良作风,争做高质量发展的行动派、实干家,推动全年工作在高质量发展上见“实效”,在夯实战略支撑上见“实效”,在增进民生福祉上见“实效”。

周祥祺强调,要突出招大引强,深入开展“招商季”行动,提升招商引资质效益。要按照行动方案要求,做足准备、精准发力,强化工作举措,拿出优势政策,持续优化招商引资环境。要清晰定位、靶向招商,围绕“四大主导产业”“四大经济”“四大传统产业”等,发挥资源优势、政治优势,讲好“全家福安”品牌故事,促成一批成长性好、发展潜力

大的大项目、好项目签约落地。

周祥祺强调,要精心组织实施,严格按照省委、宁德市委的部署要求,深入开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,将“招商季”行动作为重要内容来抓,与即将开展的全党主题教育有序衔接,与强化“提能级、攻项目、优服务”活动和19个专项行动有机融合,明确分工压实责任,细化举措健全机制,强化宣传、加强引导,全力保障“深学争优、敢为争先、实干争效”行动和“招商季”行动取得实效。

黄其山要求,要迅速传达贯彻。各级各部门要按照省、宁德市、福安市关于“深学争优、敢为争先、实干争效”的行动动员部署,以及福安市关于2023年“招商季”行动动员部署,第一时间召开全体会议传达贯彻,对照工作方案,形成具体的工作意见,拿出实在的工作举措,迅速掀起行动热潮。要务求取得实效。各级各部门要紧扣“深学争优、敢为争先、实干争效”行动和“招商季”目标任务,在行动中争优秀、争先进、争实效,做到工作有亮点有特色,充分突显福安的形象、展

示福安的作为。要压实招商工作责任,坚持领导带头招商、以身作则,加大招商推进力度,全面造浓“人人都有任务,人人都有压力,人人都有指标”的招商氛围。

针对首季“开门红”工作,黄其山强调,各指标的牵头部门,福安经济开发区、各乡镇(街道)要对照“开门红”各项经济指标,对标对表做分析,主动深入查找差距,加强沟通协调,抓实工作举措,真正做到“以旬保月,以月保季,以季保年”,确保实现预期目标。要组建专班强推动,指派精干力量组建工作专班,做到亲自部署、亲自推动、亲自过问。要盯紧看牢支撑点,把各项指标和重点工作盯紧盯牢盯到位,严格落实属地部门双责任制。要统筹发展与安全,抓好防汛备汛、校园安全等安全生产工作,为首季的“开门红”营造和谐稳定的社会环境。

会上,市委常委、组织部部长钟逢帮解读《中共福安市委关于实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动的工作方案》;各工作专班作表态发言。副市长连坚对开展“招商季”行动进行部署。

我市举行首届古玩艺术品交流拍卖会

本报讯(陈林琪 陈澄 钟建辉)2月3日,我市首届古玩艺术品交流拍卖会在莲池后巷举办。本次活动由城南莲池社区、城南街道商会主办,市收藏家协会承办。来自广东、浙江及本地的60余家参展商携带上千件珠宝、玉器、古玩等艺术品参展、交易。

据了解,通过举办这次活动,进一步拉动了我市第三产业的发展,活跃地方经济。同时,本次活动以莲池老旧小区改造项目为契机,以莲池的历史文化遗存、山水环境、传统街巷为依托,融合福安“福”文化和莲池历史文化,重塑吸引力、构建新空间、创意新业态、形成新产品,营造有历史、有文化、有生活、有旅游的历史文化街区。活动当晚还举行了古玩艺术品拍卖会,36件拍品以“零元起、无底价”的方式公开拍卖。主办方表示,今后我市古玩艺术品交流拍卖会还将每月定期举行。

甘棠老旧小区改造项目开工

本报讯(陈澄)近日,甘棠镇老旧小区改造项目(一期)开工建设。甘棠老旧小区改造项目(一期)投资约3.85亿元,包含老旧小区交通、水环境提升等,其中改造市政道路5条,分别为沁春大路、西宁路、财贸街、北大路、西安路,全长约3576米,主要进行道路沥青加铺、人行道改造、强弱电管线下地、绿化景观提升等,水环境提升主要是对甘棠古城堡及周边雨污管网进行分离改造,整体提升居民生活环境。



2月7日,我市2023年春季征兵体检工作在福安市人民医院有序开展。记者在现场看到,应征适龄青年在各体检站前整齐排队,有序接受各项目检查。应征适龄青年们正分组整齐列队接受各个项目检查。据了解,福安市2023年春季征兵市站体检工作于2月7日至2月10日举行,共计4天,计划上站体检250人,其中大学毕业生和高级技工共130人。图为一名前来征兵体检的青年正在进行抽血检查。

兰文馨 摄

科技特派员助力春耕备耕

□ 陈雅芳

人勤春来早,春耕备耕忙。2月7日,在上百石镇白石坂村集体合作社的葡萄种植大棚内,宁德市驻点福安科技特派员工作总站站长张富民正带领科技特派员团队,耐心为该村果农讲解葡萄的管护技术。

“阳光玫瑰的种植技术在福安已经比较成熟了,我们总结了‘8个2’要领,18公分间留一个芽……”张富民手持剪刀,边为村民传授要领,边现场示范如何科学修剪葡萄枝条。

“目前葡萄正处于休眠期向萌芽期转化的关键临界点,这个时期的管护决定了葡萄今年的产量和品质。”张富民介绍,白石坂村的土质、高标准大棚设施都为阳光玫瑰的种植提供了良好条件,通过将课堂设在田间地头,点对点

为果农解答疑问、手把手教学,确保技术供给不断档。

“我们第一次种植阳光玫瑰,很多技术都在摸索阶段,今天手把手教授修剪、施肥等要领,很实用。”白石坂村果农宋喜霞默念着新学的管护口诀,手持剪刀小心翼翼地练习修剪。

而在福安市雨田山庄专业种植合作社内,张富民带领的科技特派员团队分别从沃柑树的修剪、葡萄的管护、蓝莓的施肥等予以技术要领教学。“有了科技特派员的指导,种植有底气了。我从2021年开始引种新品种蓝莓,刚开始只是在抖音上看别人怎么种,自己心理也没底。”福安市雨田山庄种植专业合作社负责人陈丽平回忆说,科技特派员在肥料的配置、日常管护等各要领上进行

指导,让蓝莓喜获丰收,“下一步,我计划将蓝莓种植面积扩展到50亩,并配以全制动化伸缩型大棚和智能水肥一体化系统,提高蓝莓品质。好果不愁销路。”谈及下一步的规划,陈丽平信心满满。

像这样的田间课堂,张富民从春节假期后第一天到现在共开设了10多次,累计指导果农近400人。“我们通过发挥各驻点科技特派员的力量,深入一线,将课堂设在田间,点对点解决果农在新品种培育、果树管护、关键节点施肥等过程中遇到的难题,以科技助力春耕备耕。”张富民说。

奋进新征程 建功新时代
深入学习宣传贯彻党的二十大精神